

# 淮滨：“露头青”萝卜种出脱贫路

信阳消息(韩浩 李鹏)近日,在淮河岸边青沙河岭上,一望无际的萝卜田碧波荡漾,露出地面的“露头青”萝卜个大喜人,农户们忙着收萝卜、洗萝卜,公路上大卡车排着队装萝卜,人们沉浸在丰收的喜悦中。

“‘露头青’萝卜的特点是,品种好、水分足、糖分高、口感好、无辛辣、卖相好,市场走俏。”家住申营村朱营村民组的建档立卡贫困户符家军一边擦拭着额头上的汗珠一边介绍。

“‘奥斯卡’‘西亚和美广场’等几家超市的老板到家

收货,今天2000多斤萝卜卖了1500多元,今年脱贫绝对没问题。”正在忙着把冲洗打理好的萝卜装车的符家军妻子一边数着成沓的钞票,一边笑咪咪地说。

近年来,该县积极探索脱贫新模式,大力发展投资少,效益高、见效快的蔬菜产业,将“露头青”萝卜,作为精准脱贫的方式之一,采取“合作社+基地+农户”的生产经营模式,通过统一供种、统一管理、统一销售方式,引领贫困户抱团致富。

据悉,“露头青”萝卜是淮滨县谷堆乡绿博蔬菜专业

合作社负责人王继才2017年从河南省农业大学“豫艺”种业有限公司引进的,喷洒生物有机药物、施生物有机肥,属绿色、环保纯天然食品。去年基地先种植,引领示范,种出效益后,今年周边几个村里的贫困户大面积种植。

目前,该合作社的“露头青”萝卜喜获丰收,主要销往安徽、河南等地,亩产6000斤以上,每斤7角钱批发,400亩“露头青”萝卜产值240万元,带动建档立卡贫困户达62户352人,成为当地农民脱贫致富的有效途径。



近日,浉河区谭家河乡南湾村举办产业带贫签约和带贫资金发放仪式。据悉,为保障贫困户稳定脱贫,如期脱贫,南湾村依托基地在辖区的信阳运新食用菌有限公司和浉河区谭家河国强食用菌专业合作社的产业优势,与全村36户贫困户签订为期3年的《产业带贫协议》,借助企业带贫能力强的东风,切实做到产业带贫全覆盖,做到“精准扶贫,不落一人”。

彭延斌 摄

县区  
传真

## 备好防寒物品 开展爱心交流

光山县白雀园镇冬季为特困家庭送温暖

信阳消息(邹晓峰 邓勇 张仕友)进入冬季后,气温骤降,光山县白雀园镇以“空巢、留守、伤残、特困”人群为对象,大力开展冬季情系特殊困难家庭活动,把扶助政策送到每个特殊困难家庭,深受大家的欢迎。

为了把扶助政策落到实处,该镇成立工作组,下村入户,及时掌握全镇特殊困难家庭的信息,让特殊家庭了解自家所享受的优先优惠政策

是否落实到位。对各村组新增特殊困难家庭情况进行摸底排查,做到村不漏户,户不漏人。活动中,工作组为特殊困难家庭送去大豆油、大米、棉被等防寒保暖及生活用品,联合镇中心卫生院、村卫生室对走访户进行上门送医、心理疏导,开展爱心交流、亲情互助等服务,并实行“一对一”结对帮扶制,让特殊困难家庭在精神和物质上得到双重关怀。

## 调研社情民意 倾听意见呼声

浉河区车站办事处组织人大代表联系选民活动受欢迎

信阳消息(沈勇)为做准、做实、做好新时代人大工作。近日,浉河区车站办事处组织10余名区人大代表到各自选区开展联系选民、联系社区、联系企业专题活动,深受辖区选民好评。

活动中,12名区人大代表在社区主任的陪同下,分别走进15个社区调研社情民意及社区建设,与10余家企业接洽,了解企业发展现状及意见建议,还深入小区楼院与60余名选民面对面交流,倾听选民的的意见和呼声,对选民提出的社区建设、道路交通、

医疗卫生等相关方面的问题进行分类记录,通过多种渠道为选民办好事实事,对一些重点难点问题通过议案、建议等方式向区政府反馈,移交有关部门处理。活动共收集居民意见建议20余条。

据悉,该单位历来对人大工作高度重视,通过建立人大代表之家、人大代表联络站等方式,为代表和选民搭建联系平台,扩展代表履职渠道,每年都要开展形式多样的代表视察调研和走访慰问活动,增强代表的使命感和责任感。